

公視 2024 年 1-3 月環保永續節目

公視臺語台新聞部

節目類型	節目名稱	內容
新聞時事	每日新聞 下暗新聞 sot	標題 0331住宅電價漲3% 0328凍漲電價攻防 0328全球浪費糧食 0325海洋貢獻獎 0325降電價衝擊 0324世界氣象日 0323漲電價衝擊 0322最老陸地動物 0322台灣建築展 0322泰珊瑚產卵 0321龍眼不開花 0321地下水助解旱 0320史上最熱年 0320私人環教博物館 0319人工智慧革新 0319阿聯生質燃油 0315南韓牛肉米 0315辛人獸共存 0314全球甲烷排放 0310農廢變堆肥 0308福島核災13年 0307全球海溫紀錄 0306沖繩龍捲風 0305創新皮影戲 0305耐熱珊瑚救援 0304挪威搶救北極白狐 0304湄公河魚滅絕 0304台積電環差 0302氣候變遷花期 0302中520施壓賴 0227市UBIKE免費 0227英永續飼料

節目類型	節目名稱	內容
		0226波蘭農民抗歐盟
		0228兒少環境據點
		0224環保巴黎奧運
		0222星永續航空燃料
		0222桃竹苗大矜谷計劃
		0215北極熊變輕
		0215肯亞搶救黑犀牛
		0214裝置藝術籲海保
		0211澳超市零剩食
		0210減廢再造創業
		0203南美聖嬰登革熱
		0202加州風暴成災
		0201巴布亞企鵝保育有成
		0131銀合歡轉生質能
		0128急凍驟轉夏
		0128公園生態化
		0128三接漂沙嚴重
		0128移樹蓋光電
		0127爭取五專護理生
		0127探索山椒魚
		0126天冷連續禽流感
		0126法農民抗爭
		0125活化火藥庫
		0124籲管制PFAS
		0124惡鄰丟垃引怨
		0123動物淪商品
		0123墨長頸鹿搬家
		0123動物園保暖
		0123馬祖低溫停飛
		0122糖鐵踏查
		0122空飄氣球越台
		0122天冷防寒害
		0119雞毛有機肥
		0118白海豚保育
		0118美歐冰風雪
		0118最大冰山漂移
		0117國小種稻

節目類型	節目名稱	內容
		0116烏熊獲救抵新家
新聞節目	台灣新眼界	2/6 台糖豬出現罕得看的瘦肉精？(60分鐘)
	青春咱的夢	3/23 台灣飯桌真厚工 (30分鐘)
	台灣記事簿	3/3 林下經濟 林農新路 3(15分鐘)

公視臺語台節目部

節目類型	節目名稱	內容
生活風格	無事坐巴士	#182 2/23 苗栗卓蘭-卓蘭水果王國產業文化復興青年工作站 #185 3/22 苗栗造橋-本土魚種保育
文化表演藝術	這是台灣款	#17 台灣茶 #19 中藥行 #21 廿四節氣

公視臺語台南部中心

節目類型	節目名稱	內容
新聞週報	新聞看南方	1/18 阿塋壹爭議 2/15 屏東公民電廠 2/29 二期空污防治 3/14 反光電救紅樹林
藝文節目	文化相放伴	12/8 臺東慢食節之流域餐桌：用料理呈現台東的多元文化，為了減垃，臺東慢食節從攤家到參與民眾完全不用一次性餐具
女性資訊	上媿 eˆ 花蕊	1/14 親近自然玩野趣：歡喜社區一行人參加戶外露營活動，晒入了解環保永續的生活型態，親近自然，體驗野營，自己帶餐具、搭帳篷參與大自然的體驗，認識動植物，反思永續再生的重要性。

購片節目

節目類型	節目名稱	集別	內容
紀錄片	珍藏自然 美國國家公園	1	<p>本系列由來自 7 個國家的 20 個攝影團隊所錄製，描繪美國最美麗、受歡迎的國家公園，精緻呈現令人驚歎的自然生態。黃石公園是世界上第一個國家公園，今超過 150 週年，本片展現了最激動人心的生態故事：一個狂野的美洲！</p> <p>1872 年 3 月 1 日，黃石公園成為世界上第一個國家公園而受到保護，如今美國已有 63 個國家公園，從約塞米蒂國家公園的半圓頂到大峽谷；從黃石的間歇泉到大沼澤地的水域荒野，再到華盛頓州的奧林匹克國家公園。最後，從阿拉斯加寒冷北部的北極之門，進入亞利桑那州索諾拉沙漠的灼熱景象。珍藏自然的這些國家公園，獨特的生態攝影將觀眾帶入一個前所未有的視野，一隻野牛小牛與狼對峙的緊張場面，鱷魚居然用棍子引誘鳥兒進入致命陷阱。奇妙的動物故事，都在美國國家公園的自然背景中。</p>
紀錄片	放逐世界邊境 巴塔哥尼亞	6	<p>巴塔哥尼亞從大西洋橫跨到太平洋，擁有五種截然不同的自然環境，本系列將介紹雄偉山脈、偏遠南方、茂密森林、險惡的沙漠地表和峽灣。這裡有珍奇鳥類、繽紛昆蟲、炫目植物樣貌，還有當地住民的生命故事。地球的盡頭的極端之地，有讓人讚嘆的野生動物，數百年來人類和動物爭奪霸權，但現在敵人成為盟友，在快速變化的世界</p>

節目類型	節目名稱	集別	內容
			中，他們一起面對新的挑戰。本系列共六集，帶你進入宛如冒險世界的旅程。

新聞節目

節目類型	節目名稱	內容
每日新聞	公視晚間新聞	<p>1/31 高屏空品實驗 為了了解高屏地區空氣污染成因，還有不同環流，對空氣品質的影響，環境部結合氣象署、美國太空總署、以及中央大學等學術單位，合作啟動高屏3D空品實驗，將透過地面測站、無人機、探空氣球、衛星等設備，更精準解析空污的來源與傳輸。</p> <p>2/27 英永續飼料 畜牧業，長期以來，被視為是"高排碳"產業，而飼料所用的"大豆"玉米，都需要消耗"大量資源"耕種，碳足跡也很高，因此在英國，有新創公司，飼養蛋白質"豐富的"黑水虻(音萌)等昆蟲，來做成飼料替代，指出這能"大幅提高"生產效率，也更環保永續。</p> <p>3/20 淨零轉型論壇 氣候變遷因應法已經公布施行超過一年，環境部從明年開始徵收碳費，至於碳費要收多少，仍有待制定，而中央政府與地方如何合作推動減碳，將影響成效，下午在淨零轉型論壇上，前台北市環保局長劉銘龍認為，中央徵收碳費應拿出30%補助地方政府，來推動相關淨零建設。</p>
專題報導	獨立特派員	<p>埤塘到地下宮殿834(113.01.03) 2003年日本啟用了號稱地下神殿的首都圈外郭放水路，可以在水患時發揮調節洪水的功能。桃園也在今年啟用了一座耗資七億的龍山埤塘生態公園，以解決下游淹水問題，相關預算來自前瞻計畫的水與環境和地方經費。這裡平日是散步休閒的場所，一旦遇到汛期，整個公園和底下的地下宮殿，可以貯留大約七萬多立方米的水量。早期這裡</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>是埤塘，民國45年作為魚管處養殖，一直使用到民國88年。在滯洪公園施工後，已經看不到埤塘的樣貌。早期埤塘作為農業灌溉使用，隨著都市發展，逐漸荒廢或是相繼被填平。每個時代的主流思維，左右了埤塘的命運，也決定了它未來的面貌。</p> <p>德國氫能運輸篇836(113.01.17) 邁向淨零排放，台灣訂出要在2050年，達到氫能發電9-12%的目標。氫能對不少台灣民眾來說，仍是一個非常陌生的能源。我們要把鏡頭轉到德國，這個氫能已經發展數十年的國家，2023年也更新了國家氫能策略，從氫氣生產、進口到運輸，訂出一系列的方法及目標。現在德國已經有全球第一組營運中的氫能火車，還有各地也都在發展氫能巴士。氫氣這種具有可燃性的危險氣體，一旦洩漏可能產生氫爆，德國人是如何一步一步，把它運用在大眾運輸？加氫站又如何確保安全無虞？還有氫能火車、巴士搭起來的感覺如何？</p> <p>德國氫能戰略篇836(113.01.17) 德國除了將氫能運用在大眾運輸，也要擴大應用到一般民眾的生活中。例如用氫氣來燃燒生熱的熱水器已經問世，現在正在更新原本的天然氣管線，要讓氫氣可以輸送到家戶。德國身為工業大國，也計畫要用氫氣來發電、甚至煉鋼、製造出綠色鋼鐵。不管是用在民生、交通或工業上，都得用再生能源製氫，才能真正降低排碳，這麼大量的綠氫從哪裡來？德國計畫要從非洲納米比亞、中東阿聯酋及北歐進口五到七成綠氫，本地製氫能量也要提升兩倍。德國的國家氫能戰略，如何將氫能大未來化為具體的執行計畫？</p>
專題報導	我們的島	<p>【海洋·恆春】 2024-01-01 陽光穿透海面，輕輕撫上馬尾藻林，迎面而來的天竺鯛，溢滿了眼前的視線，在被魚群環繞的海洋中按下快門，從那一刻起，柯金源導演就離不開海洋記錄，墾丁，那迷人的海底世界，是他忘不了的美好記憶，然後鏡頭前的樣貌，不只有豐富的海洋生態，更多的是黃水橫流、泥沙佈海的</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>慘狀，四十年，他所紀錄的恆春之海，改變了什麼？</p> <p>【大巨蛋開打】 2024-01-08 大巨蛋是台灣第一座大型室內棒球場，去年 12 月正式啟用，並舉辦亞洲棒球錦標賽首場開幕賽，吸引許多球迷入場觀賽，大家對大巨蛋的歷史是否還記得？而它規劃的退場機制、安全措施是否完善呢？</p> <p>【大巨蛋誕生】 2024-01-08 32 年前，台北市立棒球場是北部地區主要的棒球比賽場地，不過職棒總冠軍賽第 7 戰，因為大雨比賽中斷，當時球迷吶喊要一座風雨無阻的巨蛋，揭開籌建大巨蛋的序幕。不過大巨蛋孵蛋的過程，充滿爭議與衝突...</p> <p>【世界 NO.1 台灣野生釀酒酵母菌】 2024-01-08 釀酒酵母菌肉眼看不到，但卻可以吃得到、喝得到。中研院生物多樣性中心研究員蔡怡陞研究顯示，台灣與中國同樣擁有世界上最豐富的釀酒酵母菌遺傳基因。釀酒酵母菌肉眼看不到，這個研究是怎麼做的？這個研究，又訴說了什麼樣的環境與人文變遷？</p> <p>【以廢轉能怎麼轉？】 2024-01-15 為了解決去化難題，政府推動將適燃廢棄物做成固體再生燃料，簡稱「SRF」，每一噸SRF大約可以替代0.86噸的煤，SRF的出現，可以減少燃煤又解決廢棄物，似乎一兼二顧？而把SRF發電當作再生能源，又可能衍生什麼問題？</p> <p>【還河復野種瓜坑溪】 2024-01-15 台灣有許多自然野溪，一旦疏忽保育，工程開發常造成生態危害。在南投種瓜坑溪，以溪流復野為名，進行生態復育工程，將被破壞的野溪，恢復自然。</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>【你穿的衣服是什麼紗？ 寶特瓶不夠了，穿鳳梨嗎？】 2024-01-22 各行各業都想把材料循環再利用，紡織業也是。以往寶特瓶回收抽紗再利用，是紡織再生料的大宗，隨著各大飲料廠紛紛宣布要回收自己的瓶子，紡織品再生料的來源將嚴重缺乏，那，要拿什麼來做衣服呢？</p> <p>【愛海的男人—動手又動口的信助哥】 2024-01-22 陳信助是一位賣魚貨的小販，也是介紹水產的YouTuber，除了清晨到魚市場拍攝記錄，他還有淨灘行動召集人和環境教育講師等多重身分。因為經常接觸魚，知道垃圾經由食物鏈，繞了一圈會重回人們身邊，也知道垃圾不只在魚肚子裡，海邊更多，甚至看似乾淨的沙灘，也暗藏不少垃圾，於是他透過社群，發起淨灘活動，傳遞垃圾減量的環境理念。</p> <p>【鷓鴣三部曲之一 台北 鷓鴣來了】 2024-01-29 飄著細雨的清晨，水面映著天空的灰與太陽的光芒，上千隻鷓鴣降落的身影改變了水面原本的波紋，一個一個小黑點，順著水流，緩緩漂動，這美到難以描述的畫面，出現在台北市的基隆河。為什麼鷓鴣來到這裡？「追鷓鴣」如何成為一場很熱鬧的公民科學？</p> <p>【鷓鴣三部曲之二 湖山水庫 鷓鴣生了】 2024-01-29 鷓鴣是冬候鳥，原本不會在台灣繁殖，但 2023 年，台中市野生動物保育學會的研究人員，在湖山水庫發現國內第一筆鷓鴣群體繁殖紀錄，這不同以往的繁殖行為，代表著什麼樣的生態意義？</p> <p>【鷓鴣三部曲之三 金門 鷓鴣閣再來】 2024-01-29 抓緊枝條，順著風搖啊搖，金門冬季的風寒冷刺骨，但陽光有一點點暖意，夕陽溫柔地照耀，讓一身通黑的鷓鴣，閃著金光。慈湖原本是金門鷓</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>鷺最重要的夜棲地，2016 年莫蘭蒂颱風侵襲，倒了許多木麻黃，導致部分鷺改到其他地方棲息。如何讓鷺願意每年都如常到金門呢？</p> <p>【嶺頂沙丘 海岸的保育失地？ 海岸管理法為何無法保護它？】</p> <p>2024-02-05</p> <p>嶺頂沙丘是海岸山脈的起點，也是花蓮溪的終點。在這個山海河的交界，豐富的魚蝦吸引候鳥度冬棲息，但美麗的海景也吸引開發的腳步進駐。保育人士曾經冀望的海岸保護區，為何在這裡缺席？</p> <p>【澎湖的季節限定 紫菜養殖的氣候挑戰】</p> <p>2024-02-05</p> <p>在澎湖講美潮間帶，可以看到許多養殖紫菜的竹棚，在陽光的映照下，黑色的紫菜閃爍著光芒，在沒有工業污染的澎湖海域，水質好，冬天水溫 16~22 度左右，很適合紫菜養殖。不過今年養殖農民卻遇上一個大問題，到底發生什麼事呢？</p> <p>【澎湖的季節限定 青海菜的日常滋味】</p> <p>2024-02-05</p> <p>海菜，是澎湖人的餐桌上，常出現的一道料理，也是海岸的在地風景，當礁岩的紫菜陸續退場，潮間帶染上了青綠，這時才是青海菜的主場，如果說採收野生紫菜是一場熱鬧盛宴，那麼青海菜，就是澎湖人的日常，一種隨著潮水漲退在生活的海島風味。</p> <p>【被忽略的郊山外來種植物】</p> <p>2024-02-19</p> <p>走在郊山公園的步道上，綠意盎然的植物點綴著花朵，看起來賞心悅目，但你知道嗎？它們之中其實有不少是外來種，可能對原生植物帶來負面的影響...</p> <p>【雙連埤重生之路】</p> <p>2024-02-19</p> <p>位於宜蘭縣員山鄉的雙連埤，是少見的低海拔湖泊生態系，近年卻受到外來種入侵與氣候變遷的威脅，它的重生之路，從 2003 年公告保護區至</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>今，已經走了二十年，努力守護這裡的人，目前取得哪些成果？又面臨哪些挑戰？【鐵花村音樂聚落熄燈】</p> <p>2024-02-26</p> <p>2023年11月初，台灣好基金會發布台東鐵花村音樂聚落，將在2023年12月30日畫下句點。消息一出，引發關注，從2010年7月31日開始第一場表演，已經是台東熱門地標的鐵花村音樂聚落，為什麼要熄燈？</p> <p>【守護新姜老歷史】</p> <p>2024-02-26</p> <p>北埔新姜天水堂，有著多元風格的建築，深具文化歷史價值，目前列為暫定古蹟。但是建築上被張貼了許多布條，抗議指定為古蹟。老屋的未來，在民間期待、政府審議與家族後代有著不同意見的情形下，形成一場充滿變數的文資保存運動。</p> <p>【讓母雞自由】</p> <p>2024-02-26</p> <p>2023年12月初，台灣動物社會研究會在凱道舉辦活動，呼籲讓全台超過四千萬隻的母雞自由。動社表示，台灣有大約八成的蛋雞，從一出生就被養在小小的格子籠，終其一生只能互相不斷踩踏...</p> <p>【深坑大火的警示】</p> <p>2024-03-04</p> <p>2024年2月20日下午，火苗悄悄從深坑工業區一間倉庫竄起，消防隊員到現場發現，倉庫內存放大量電子通訊產品和電器用品，內有大量鋰電池，增加滅火困難度。深坑工業區緊鄰住家和商店，對面就是東南科技大學，直到21日上午，現場都還持續在悶燒...</p> <p>【高美濕地有路要拓寬】</p> <p>2024-03-04</p> <p>一望無際的遼闊，海風吹拂的舒暢，夕陽緩緩落下的黃金時刻，天空畫布的圖案不曾重複。當夕陽落下，散場時的交通擁擠是遊客的痛，也是台</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>中市府的嚴峻挑戰。一項還在規劃階段的拓寬道路計畫，希望能解開這個尖峰時間的困境。但在這裡活動的不只遊客，還有土生土長的珍貴陸蟹..</p> <p>【故鄉的小地藝術日】 2024-03-04 高雄美濃茅窩是一個緊鄰山丘的農業環境，居民開墾山坳裡的良田，種植各種農作。羅元鴻與蔡佳蓉夫婦，從都市返鄉，推行友善農業，接著推動地方藝術節，為故鄉尋找新願景...</p> <p>【葬送，還是活化？：啤酒的百年滋味】 2024-03-11 如果說，啤酒釀造是酵母對穀物所施加的魔法，那麼建國啤酒廠就是這個魔法在台灣的原產地。一百多年來，麥芽、蓬萊米與啤酒花在這裡發酵，替城市留下不可抹滅的味道。行政院主導計畫將建國啤酒廠（台北啤酒工場）歷史核心區域，變更為學校用地，交給台北科技大學使用，未來產業活保存之路，該如何繼續？</p> <p>【葬送，還是活化？ 說好的啤酒文化園區呢？】 2024-03-11 2018年，台北市政府和台酒公司共同宣布，要將建國啤酒廠(台北啤酒工場)規劃為啤酒文化園區。延宕多年之後，啤酒文化園區的變更案在去年撤案，內政部在今年提出新的變更計畫，要將建國啤酒廠部分場區變更為大學校地，未來轉移給北科大使用。計畫一出引發文資團體與工會的反對。究竟變更的原因是什麼？</p> <p>【一新護白魚】 2024-03-18 南投埔里的小溪、池塘與茭白筍田，是2009年農業部公告為珍貴稀有保育類野生動物—白魚，野生族群的重要棲地，但最近白魚棲地將可能面臨大面積開發而消失...</p> <p>【五溝水湧泉劫】 2024-03-18</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>屏東縣萬巒鄉的五溝水，是台灣第一個依《文化資產保存法》指定保存的客家聚落，獨特的湧泉生態系，與客家文化、水生動植物的興盛密不可分，但這裡的水文環境，近年不斷面臨整治工程的影響，令長期關心當地生態的人們十分憂心...</p> <p>【湖心映危機 搶救靜水型原生魚】</p> <p>2024-03-18</p> <p>來到湖邊，人的心很容易靜下來，但池水中，台灣的原生魚不平靜。生活在埤塘的淨水型原生魚，遭遇棲地消失、水質污染、外來種入侵等多重威脅，有一群人，正在用自己的力量，搶救生活在埤塘的台灣原生魚。</p> <p>【池上 藝術之路】</p> <p>2024-03-18</p> <p>台東池上是國內冠軍米的搖籃產區，其實二十多年前，除了開始追求嚴謹的種稻品質，也希望打造農村成為藝術之鄉。隨著時間流轉，池上米維持高品質，池上鄉的文化氣息，也越來越濃。</p> <p>【信義鄉的小米要回家】</p> <p>2024-03-25</p> <p>小米，在原住民部落，曾經是珍貴的主食，但在歷史變遷、文化影響下，部落越來越少人種植小米，面臨種原消失的問題。為了找回台灣原住民的小米文化，台大名譽教授郭華仁發現一位美國學者，曾在1977年蒐集台灣魯凱、排灣、布農、泰雅、達悟等5個族12個部落的小米，這些存放在美國種原庫的小米，有機會重新在台灣土地發芽嗎？</p>

節目部

節目類型	節目名稱	內容
紀錄片	司馬庫斯 森林共和國	<p>公視 3 台 2024/2/23 15:00、2024/3/26 17:00</p> <p>司馬庫斯位於新竹山區雪山山脈主稜的山腰，面朝塔克金溪溪谷，海拔約 1500 公尺。這個地區是台灣珍貴的檜木林最重要的分佈地區之一，據林務局資料，台灣排名第二第三名的巨木，都位於司馬庫斯巨木</p>

節目類型	節目名稱	內容
		區，而這兩棵巨木也都屬於紅檜。而在司馬庫斯所調查到的動物種類，包括鳥類 40 餘種，與將近 30 種的哺乳類等；植物種類則有雙子葉/單子葉植物，與蕨類植物等超過 100 種。這些豐富的動、植物有許多都曾與泰雅族人的生活、文化息息相關。
紀錄片	沈睡的水下巨人	<p>第 1-2 集 公視主頻 2024/3/24 (日) 21:00 2024/3/31 (日) 21:00</p> <p>本節目探索鮮為人知的海洋沈船生態，介紹全台八個區域的沈船，包括：蘭嶼八代灣沈船、宜蘭萬安艦、澎湖凌雲艦、小琉球鎮海艦、車城中正艦、車城中榮艦、綠島綏陽艦、澎湖二戰飛機，以 8K 水下攝錄，融合其水下人造物、水下景觀與生態、水下冒險與探索等元素，帶出沈船背後的故事。</p>
紀錄片	海洋日記	<p>公視主頻 2024/2/9-2024/2/12 7:00，每日 2 集、共 8 集 公視 3 台 第 6 集 2024/1/1 19:00 首播、2024/1/6 9:30 重播 第 7 集 2024/1/8 19:00 首播、2024/1/13 9:30 重播 第 8 集 2024/1/15 19:00 首播、2024/1/20 9:30 重播</p> <p>一部以兒童和海洋的互動為主軸的兒少實境節目，節目採用紀錄片的方式進行拍攝，全片一共 8 個主題，故事圍繞在 8 組親海的小學生。「海洋」充滿未知、偶爾洶湧，然而是什麼讓他們義無反顧地往海裡翻騰？又在各自的海面對什麼樣的掙扎和考驗？</p>

節目類型	節目名稱	內容
紀錄片	公視主題之夜 show	<p>公視主頻 2024/01/13 07:30 公視3台 2024/01/14 13:00 2024/01/15 01:00</p> <p>《垃圾職人觀察日誌》是 NHK 著名的系列電視節目《Professional 專業高手》在疫情之下，用 150 天的時間，紀錄一名橫濱清潔隊員岳裕介的工作故事。在影片之中，不僅提到清潔隊員可能面對危險廢棄物，以及疫情大流行的感染風險，透過鏡頭，我們更看到阿岳是如何用詩意的精神，面對這份飽受歧視的職業，並將這份工作視為他一生的志業。本片在日本播出後引發熱烈迴響，許多民眾紛紛表達感謝與反思。映後論壇《翻轉廢棄人生？清潔隊員養成記》由百靈果的凱莉擔任主持人，來賓是全國環保公務機關總工會理事長蘇家源，以及深耕台日議題的日本資深媒體人野島剛。另外還有四位清潔隊員，以及兩位對此議題很感興趣的公民朋友一鼓勵自己孩子也考清潔隊員、地表最強媽媽以及工作場域專業學習與發展專家。一起跟本片導演高橋裕和以及男主角岳裕介國際連線，討論台日之間清潔隊員的勞動環境以及社會態度的異同。另外，現場來賓與公民朋友們，將會一起討論：台灣受到國際肯定的「垃圾車文化」中，隱藏了哪些危險與問題？清潔隊員究竟是不是「公務員」？在女性相較少數、以勞動為主的工作環境，女性清潔隊員遇到了哪些困難？周遭的親朋好友以及自己，是如何看待這份工作？</p>
生活、資訊、服務	青春發言人	<p>公視主頻 第 24 集 2024/03/17 17:45 首播、2024/03/23 17:45 重播 第 26 集 2024/03/24 17:45 首播、2024/03/30 17:45 重播 公視3台 第 24 集 2024/03/20 19:15 首播、2024/03/23 18:45 重播 第 24 集 【只是很喜歡他！怎麼就被告了呢...】 最近粉專「直男行為研究社」爆紅許多貼文分享網友與異性相處的過程，其中有許多「NG 行為」引起共鳴</p>

節目類型	節目名稱	內容
		<p>其實，在感情裡，雙方認定的界線常有不同！</p> <p>你每天傳訊息表示愛意 對方可能覺得備感壓力...</p> <p>為什麼那些「直男行為研究社」裡的對話 會讓對方不舒服？</p> <p>為什麼不屈不撓追求愛情 有人卻會被法院認定是騷擾？</p> <p>法律到底怎麼拿捏「追求」和「騷擾」的界線 今天的故事發生在《跟蹤騷擾防制法》上路前...</p> <p>「小虎」和「果果」在咖啡廳認識，兩人無話不談！ 但當小虎鼓起勇氣告白、果果卻以最近唸書很忙的理由拒絕了。癡情的小虎決定守候真愛，每天傳訊息關心、甚至拿出一萬塊借果果買吉他。</p> <p>但自從借錢後，果果就開始避不見面...小虎於是到校門口堵她、跟蹤到她家樓下大喊，要她還錢。 結果被果果直接告上法院，說他「騷擾」！</p> <p>如果你是法官 你會判小虎的行為是「騷擾」嗎？</p> <p>第 26 集</p> <p>【私密影像外流，居然無法強制下架？】</p> <p>在一起的時候濃情蜜意 分手下一秒，卻發現自己私密影像被公開？</p> <p>本週故事 一對情侶分手後，女方發現交往時的私密影像被上傳到公開論壇中，標題為『前女友煽情片段』。 男方大聲喊冤：表示自己根本不知情、影像被公開後，自己也算受害者。</p> <p>但女方表示：全世界只有對方手中有資料，外流的人肯定就是他</p> <p>所謂清官難斷家務事 親密關係裡，法官會判誰是誰非？</p> <p>網路世界中，私密影像一旦外流，還有挽救的機會嗎？</p>

節目類型	節目名稱	內容
戲劇	一個家庭的事	公視本頻 2024/03/05 (二) 10:30 2024/03/11 (一) 3:30 平凡的山邊透天厝中藏著一具老奶奶的屍體，屍體被安放在房間內，用大棉被包裹著，還開著冷氣……這不是謀殺棄屍，只是意外噎死，卻是一個不能說的秘密，一旦開立了死亡證明，家裡將沒錢支付從小肺病氣喘孫女的醫藥費…這是一個家庭的事，卻不只是在說一個家庭……